

# 坚定不移以高水平安全护航高质量发展

■李健（作者系蒸湘区委副书记、区长）

蒸湘区时刻绷紧安全生产这根弦，坚持贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，坚定不移以高水平安全护航高质量发展，始终秉持“紧盯不放、较真碰硬、常态坚持”工作原则，牢牢守住安全生产底线，切实提升区域安全风险管控水平，全区安全生产形势持续稳定向好。

“三紧盯”守好安全基本盘。唯有紧盯不放，才能抓小防大、防微杜渐。紧盯时间节点保安全。聚焦全国两会、主汛期以及春节、五一、国庆等重要时间节点，针对不同阶段安全生产工作特点，结合各行业领域实际情况，提前组织各镇街、行业主管部门对本辖区本行业企业开展节前安全风险隐患“大排查”“大整治”，确保重要时间节点平安稳定。紧盯重点领域抓安全。深入贯彻落实国务院安全生产“十五条”硬措施，紧盯交通问题顽瘴痼疾、高层建筑消防、建筑施工安全、城镇燃气安全、特种设备安全等，下大力气对全区危化企业、金属冶炼和装备制造企业、粉尘涉爆企业、涉

有限空间作业企业、涉外包外租和转包分包企业等开展专项检查行动，严格落实好监管措施，以万全准备确保万无一失。紧盯重大隐患促安全。扎实开展重大事故隐患专项排查整治2023行动，深刻汲取各地各类安全事故教训，对自建房、道路交通、医疗机构、养老机构等领域开展“导入式”安全隐患排查，积极推动安全管理向事前预防型转变，切实将安全事故防范在源头、控制在隐患、化解在基层。

“三较真”筑牢安全奠基石。唯有较真碰硬，才能消除隐患，夯实根基。监管执法要善较真。扎实推进监管执法“双联动”，围绕安全生产监管执法“效果明显、程序规范、队伍精干”建设总目标，科学建立“123+X”执法运行机制，有效串联各级监管执法力量，根据案件复杂情况，与辖区其他执法力量联动协作，铁腕打击治理非法违法行为，全力提升监管执法工作质量。整改整治要敢较真。严格落实隐患排查整治“一单四制”和“一张表”到底要

求，分析建立风险清单、防控清单、责任清单、应急清单“四个清单”，持续完善安全生产隐患问题排查治理和监督管理相关实施办法，全力推动隐患问题有效治理。强力推进“回头看”专项整治，全面深入推进各重点行业领域隐患排查和执法检查，督促企业落实安全生产主体责任，切实防范遏制重特大事故发生。考核问效要严较真。坚持以案促改、考核问效，科学组建“打好安全发展示范区创建仗”工作专班，将专班工作开展情况纳入年度考核内容，坚持每周一调度，每月一督查通报，每月一讲评机制，定期开展安全生产工作督查，及时通报情况，有效传导压力，全力督促各级各部门落实安全生产责任，不断提升本质安全水平。

“三常态”织密安全防护网。唯有常态坚持，才能持续发力、久久为功。坚持常态化抓培训宣传。坚持逢会必讲安全、逢事必提安全，组建宣传队伍，明确宣传频次，通过“上门行动”、居民微信群、流动宣传车，定期开展安全知识宣传，以喜闻乐见的形式让老百姓听得懂、易接受，努

力构建“政府统一领导、部门依法监管、企业全面负责、群众参与监督、社会广泛支持”的安全生产宣传大格局。坚持常态化抓应急演练。从基干民兵、城管队员、退伍军人等群体中选优选强，组建区、镇街两级综合应急救援队伍，同时充分整合片区民警、“衡阳群众”“蒸湘义警”等志愿者力量，建立兼职应急救援志愿者队伍，定期组织各方应急救援队伍参与应急演练，在演练中切实推进安全生产和灾害风险网格化管理，有效增强“打早、打了”应急处置能力。坚持常态化抓巡查检查。依托“互联网+监管”等平台，大力实施“行业主管部门+应急办”执法检查、“网格员+物业公司安全员+片区民警”日常巡查报告的安全隐患排查双重覆盖机制，将管辖区域内房屋建筑设施安全和经营单位的生产消防安全，纳入网格员、安全员等日常巡查职责范围，建立安全隐患“发现、报告、前期处置”制度，充分发挥基层一线人员“吹哨”作用，切实打通基层安全防范“最后一米”。

## 群音荟萃



劳动、资本、土地、技术等是传统的生产要素，数据作为全新的生产要素，为经济社会发展带来了新动能；更重要的是，还催生了一大批新产业、新业态、新模式。流动性是生产要素产生价值的基本前提，数据只有流动起来才能产生更大的价值。但是数据具有可复制性、可传播性、创新性等特性。传统的商品交易，实物交付以后，交易就完成了；但是数据交易存在产品和服务还可能被卖方再次买卖的情况，所以确保登记、溯源控制等制度设计非常必要；同时，数据产品流通还面临定价难的问题。

——陈蔚 贵阳大数据交易所董事长



顶尖人才应该是德才兼备、顶天立地、领世界风骚的高素质人才。首先，要有崇高的理想信念，有高尚的道德情操和仁爱之心；另一方面，要有扎实的学识，终身学习的理念，能不断拓宽人类知识的边界，勇于攻克“卡脖子”的关键核心技术。我国高等教育肩负着为党育人、为国育才的重大使命。立德树人是高校的立身之本，为高质量做好人才自主培养工作，应从以下几方面着力：一是以思政课为本，培养有家国情怀的人才；二是以专业课为核心，培养有真才实学的人才；三是以素养课为着力点，培养全面发展的人才。

——孙彧 暨南大学党委副书记

## 浅谈党员干部如何加强自身建设

■谢树连（作者系市机关事务管理局党组书记、局长）

成就事业不可能一帆风顺、一蹴而就，必然会有坎坷和磨难，要弘扬永不言弃的斗志和精神。

习近平总书记在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上指出：“新时代新征程，我们党要团结带领人民开创事业发展新局面，就必须培养造就堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。”认真学习领悟习近平总书记讲话精神，我觉得新时代党员干部应从“方向”“能力”“精神”“努力”“团结”“敬畏”六个方面不断提高综合素质，加强自身建设。

一、把准方向，方向是“一”。老子曰：“道生一，生二，生三，生万物。”对于党员干部来说，方向始终是“一”，正确的方向才能牢牢引领承载着伟大复兴之梦的航船胜利驶向光辉的彼岸。方向是关键的抉择，方向通过教育来引领。当前开展习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，主要目的是统一全党思想意志，校正行动方向。各级各类学校设置并高度重视思想政治教育，根本目的是为

了明确方向、立德树人。方向错误贻害无穷。西汉刘向《战国策·魏策四》中“南辕北辙”的故事，讲述了一个去楚国但是走错方向，只能在错误的道路上渐行渐远。

二、培养能力，能力是“本”。能力包括体能、智能、技能、社交能力等，它是党员干部为人民服务、创造业绩的资本。体能是能力的“基本功”。没有健康的体魄，即使他的能力再强也无法实现愿景，一切都会成空。智是能力的“压舱石”，学习是能力的“开荒锄”、坚持是能力的“强心针”。我们要学习毛泽东同志坚持“学到底”的治学态度、李四光潜心研究地质力学数十年，耗尽毕生心血打破了“中国贫油论”的开拓进取、袁隆平在历经无数次失败后终于研究出杂交水稻，有效地解决了国人吃饭问题的坚持不懈。

三、锤炼精神，精神是“脊”。精神包括理想信念和意志毅力。理想信念是党员建功立业的精神支撑。伟大的中国共产党经过百年奋斗，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，靠的是一批又一批具有坚

定共产主义理想信念的共产党人不懈努力和奋斗。意志毅力是实现理想的精神动力。成就事业不可能一帆风顺、一蹴而就，必然会有坎坷和磨难，要弘扬永不言弃的斗志和精神，咬紧牙、凝聚气、铆足劲，全力以赴而为之，而终至有成。当年红军长征爬雪山过草地，“铁人”王进喜拼命拿下大油田展现的就是这种精神。

四、持续努力，努力是“路”。努力是通向成功的漫漫征程和必由之路。努力之路是勤勉刻苦。爱因斯坦天赋并不突出，但他不惧老师同学的讥讽和嘲笑，努力制作手工板凳，不仅得到了大家的理解支持，更成为他今后获得成功的密钥。努力之路是奋发有为。古人头悬梁、锥刺股，发奋读书，方成大器；而今唯有拼搏奋斗、久久为功，才能在伟大的时代铸就不朽的业绩。努力之路妄言“躺平无为”。近年来，部分党员理想信念滑坡、自身要求松懈，渐渐地“思想上松一寸、行动上差一尺”，需要高度警惕和重点整治。

五、团结协作，团结是“矿”。“团结就是力量，团结才能胜利”，团结是我们迸发团队力量进而走向成功的不竭资源。团结铸就伟大的政

党。从号召“团结一致向前看”，为建成现代化的社会主义强国而奋勇前进，到全党上下总动员，数百万党员干部奔赴乡村振兴主战场，一代代共产党人以强大的向心力，铸就古今中外最讲团结、最能奋斗的最先进的政治力量。团结是生物生存的法则。蚂蚁作为典型的社会性动物，善于运用群体的力量。它们分工明确、协同配合、互相照顾，共同走出了一条团结协作的生存之路。团结是获得成功的秘诀。爱迪生在6年时间里获得400多项发明专利，一个重要的原因就是拥有强大的团队，他的成功也是团队的成功。

六、心存敬畏，敬畏是“命”。习近平总书记强调，干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线，敬畏党，敬畏人民，敬畏法纪。谆谆教诲，为党员干部讲规矩、守底线指明了方向。要敬畏自然，遵循规律，不做违天害理之事。要敬畏党和人民。一切工作要以党和人民的事业为重，坚持人民至上，以人民为中心，心里时刻装着人民，无私无畏，甘为孺子牛。要敬畏法纪。要守住底线，不触红线！警钟长鸣，防微杜渐，以党纪国法为遵循，坚持挺纪在前、明纪于心，做到慎独慎微、慎始慎终。

## 综合

责编/廖义波 校对/刘丽花 版式/陆 虹

## ZONG HE

# 82家企业携2800多个岗位纳才

雁峰区举行民企服务月现场招聘会，比亚迪、富士康、万魔声学、镭目科技等优质企业齐亮相

衡阳日报讯（见习记者 朱希龙）5月30日，雁峰区2023年民营企业服务月现场招聘会在解放大道大洋百货路段举行，82家企业携2800多个就业岗位亮相招聘会。

本次招聘会以“服务民企促发展，扩大就业惠民生”为主题，由雁峰区委、区政府联合主办，雁峰区人力资源和社会保障局、雁峰区人力资源服务中心、雁峰区就业服务中心承办，旨在

搭建精准对接平台，促进民营企业经济高质量发展，全面保障高校毕业生、退役军人、脱贫劳动力等重点群体就业，帮助其他求职人员实现灵活就业，同时缓解民营企业、中小微企业、个体工商户用工难，努力实现民营经济发展的扩就业双赢。

当天的招聘会现场，比亚迪、富士康、万魔声学、镭目科技、美团等82家企业参会，涉及施工员、质检员、销售、

婚礼主持、无人机驾驶员、工程师、教师、网络运营、会计等2873个就业岗位，为广大求职者提供了难得的就业机会。

记者在在现场了解到，在招聘企业中，用工需求最大的是制造业，像新疆特变衡阳电气分公司、比亚迪股份有限公司两家公司对于普工的总需求在1000人以上，缺口较大。另外，像直播行业、酒店餐饮行业人员用工需求也比较迫切。和以往招聘会有所不同的是，随着暑假的临近，有

些企业为刚毕业的高考生们和放暑假的大学生们提供了如普工、教师、餐饮服务员等兼职工作。

招聘会现场还设立了政策咨询台，工作人员为求职者提供就业创业、劳动保障、劳动纠纷仲裁等政策咨询，以及求职登记、岗位推荐等服务。据统计，截至当天中午，活动现场共收到求职简历537份，当场达成就业意向223人。

## 弘扬建党精神 汲取奋进力量

衡南县邮政分公司机关党支部党员开展主题党日活动



衡阳日报讯（通讯员 王诚利）近日，衡南县邮政分公司机关党支部组织党员赴该县谭子镇杨湖村“一门四忠烈”归园开展“坚定理想信念 筑牢国家安全观”主题党日活动，旨在进一步弘扬建党精神，汲取奋进力量。

在归园，该分公司机关党支部全体党员重温入党誓词。随后，在讲解员的引导下，全体党员参观了“一门四忠烈”纪念馆。该馆主要展示牺牲精神，在隐蔽战线上的衡阳“一门四忠烈”段云、段复、段徵楷和谢小球四位革命烈士的英勇事迹。

一幅幅生动的图片，一件件见证历史的实物，一段段震撼人心的文字，再现了革命先烈们浴血奋战，投身报国历史场景，大家认真聆听革命先驱可歌可泣的英勇事迹，感受着革命前辈对党的无限忠诚和对共产主义事业无比坚定的理想信念。

该分公司参与活动的党员纷纷表示，将充分发挥党员的先锋模范作用，牢记初心使命，立足本职岗位，认真履职尽责，始终保持锐意进取、团结奋斗的奋进姿态，为邮政企业高质量发展汲取磅礴力量。



## 衡东警方破获特大系列电诈案

摧毁4个涉诈“帮信”犯罪团伙，抓获72人

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 董自创）近期，衡东县公安局全力出击，成功破获特大系列电信诈骗案件，摧毁涉“帮信”犯罪团伙4个，抓获犯罪嫌疑人72人，查缴作案手机80多部、涉案银行卡100多张，为受害群众挽回损失45万元。

1月5日，衡东县公安局接到受害人渠某报警：其经朋友介绍某投资App，渠某试牛刀投资了几万块钱，赚了一些钱，于是就向其妻子曹某推荐这个App。曹某了解之后感觉可以投资。随后两人开始大额投资，先后向该App客服指定的银行卡账户内转账共计190余万元。但在提现了50余万元后，

该App显示无法继续提现，总计被骗140余万元。衡东县公安局党委高度重视，决定由刑侦大队牵头，从各派出所抽调精干警力成立专案组进行侦办。专案民警迅速对该案展开分析研判。1月至5月，专案民警奔赴福建、内蒙古、山西、广东、天津、河南、黑龙江多地打掉涉诈“帮信”团伙4个，抓获犯罪嫌疑人72人。其中3次赶赴天津抓获犯罪嫌疑人50人，在山西、内蒙古抓获犯罪嫌疑人10人，在福建抓获犯罪嫌疑人6人，分别在广东、黑龙江、河南抓获犯罪嫌疑人2人。

目前，72名犯罪嫌疑人已被衡东县公安局依法采取刑事强制措施，案件还在进一步侦办当中。



## 引进产业强基础 办好实事促文明

向记者谈起做基层工作的体会。“五月榴花妖艳烘，绿杨带雨垂垂重”。初夏时节的前进村水清天蓝、绿树成荫、草花艳丽、路平灯亮，呈现出一派社会主义新农村的喜人景象。“村里环境好跟村民自觉维护有很大关系，大家争做乡风文明的志愿者，抢着为村里的工作付出。”该村两委干部介绍。

前进村地处城郊接合部，西邻南湖公园。早在2002年，该村就建了2个农贸市场，配套建起100多个门面，既方便村民就近销售农产品，又方便周边学校企业居民购物；既为村组集体创收，又为农民增收，村民拍手称赞。之后，该村相继引进超哥食品、明渝气体、恒升钢纤维等企业租赁厂房创业。如今，这些企业每年为村集体创收50多万元，安置了300多名闲置劳动力，大大增加了村民收入。2016年，3层1500余平方米的新村部落成，内设警务室、图书室、老年活动中心、儿童之家等，还建了前进球场、篮球场、健身广场。2020年，该村对广场提质改造，加大绿化面积。

增设健身器材、停车位及标识标牌，利用闲置土地建了高标准舞池，搭建休闲张拉棚；新建5米宽的道路，新装路灯70余盏，2公里水泥路面铺上柏油，道路两旁全部绿化，村民房前屋后水泥硬化，并进行改水改厕、旧房穿衣戴帽。如今，村民出行、健身、休闲都十分方便。该村胡皮塘安置小区建设时间久远，配套设施荒废，道路坑洼、下水道堵塞、花坛杂草丛生。该村投入200多万元进行提质改造，小区面貌焕然一新，大大提升了村民的幸福生活指数。

2022年，前进小学新校区落成后，规划中的城市道路还未建好，路边人行道都是泥巴，雨天出行特别不方便。村里又投资将校园外道路旁的人行道铺上碎石，并硬化拓宽了通往新校区的1公里多的衡常路，将原来的杂草水沟变成了水泥人行道，方便了师生安全出行。

近年来，前进村先后获得市文明

村镇、市先进基层党组织、省民主法治示范村、全国民主法治示范村等称号。

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 周瑞华 通讯员 徐慧）“先做强集体

经济，有钱了为村民办实事、做好事，村

民们自然会积极支持村里工作，这就形成了良性循环。”近日，记者走进雁峰区岳屏镇前进村，该村党委书记唐彦峰